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STROJNISTVO

GEPESZET
Izpitna pola 1/ Feladatlap 1

Sreda, 31. avgust 2022 / 30 minut
2022. augusztus 31., szerda / 30 perc

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik in radirko.
Kandidat dobi ocenjevalni obrazec.
Engedélyezett segédeszkdzok: A jeldlt toltétollat vagy golyéstollat, ceruzat és radirt hoz magaval.
A jel6lt értékelblapot is kap.

POKLICNA MATURA
SZAKMAI ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jeldltnek sz6l6 utmutatd a kévetkez6 oldalon olvashato.

Ta pola ima 12 strani, od tega 2 prazni.
A feladatlap terjedelme 12 oldal, ebb6l 2 ires.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni uéitelj tega ne dovoli.

Prilepite oziroma vpisite svojo Sifro v okviréek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalni obrazec.

|zpitna pola vsebuje 20 kratkih nalog in vprasanj. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 30. Za posamezno nalogo je $tevilo
toCk navedeno v izpitni poli.

Resitve piite z nalivnim peresom ali s kemiénim svin¢nikom in jih vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor: risbe
in skice risite s svinénikom. Pisite ¢itljivo. Ce se zmotite, napisano predrtajte in resitev zapisite na novo. Negitljivi zapisi in
nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 to¢kami.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az itmutatot!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyel6 tanar nem engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kodszamat a feladatlap elsé oldalanak jobb felsé sarkaban levd keretbe és az értékeldlapra!

A feladatlap 20 révid feladatot és kérdést tartalmaz. Osszesen 30 pont érhetd el. A feladatlapban a feladatok mellett
feltiintettiik az elérhetd pontszamot is.

Valaszait tbltétollal vagy golyostollal irja a feladatlapba az erre kijellt helyre: a rajzokat és abrékat ceruzéval rajzolja! irjon
olvashatéan! Ha tévedett, a leirtat hiuizza at, majd valaszat irja le Ujra! Az olvashatatlan megoldasokat és a nem egyértelmii
javitasokat 0 ponttal értékeljik.

Bizzon énmagaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!



P22 21 1011 1 MO0 3

N ‘l” 312

OBRNITE LIST.
LAPOZZON!
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V nalogah od 1 do 5 obkrozite érko pred pravilno resitvijo.
Az elsé 6t feladatban (1-5.) karikazza be a helyes megoldas el6tti betiijelet!

1. Kateri zapis predstavlja mero s toleranco luknje?
Melyik leiras jelzi a lyuk méretét tliréssel?

A  @10H6

B 33,5H7/k6
C 35s6

D @60

(1 tocka/pont)

2. Katerilezaj je na sliki?
Milyen csapagy lathaté a képen?

A aksialni krogli¢ni lezaj :
axialis golyéscsapagy I 22222 SN\

B  enoredni krogli¢ni lezaj s poSevnim dotikom ——
egysoros ferde hatasvonalu golyéscsapagy |

C navadni enoredni krogli¢ni lezaj ' :
egyszerii egysoros golyéscsapagy 7777 K A

D dvoredni krogli¢ni lezaj
kétsoros golyéscsapagy

(1 tocka/pont)

3. Od cesa je odvisen koeficient toplotne prevodnosti stene?
Mitél fiiggé a fal h6vezetési egyiitthatdja, ill. tényezbje?

A povrsine stene
A fal teriiletétol.

B debeline stene
A fal vastagsagatol.

C temperaturne razlike med eno in drugo stranjo stene
A fal két oldalan levé hémérséklet-kiilbnbdzettdl.

D materiala, iz katerega je izdelana stena
A fal anyagatdl.

(1 tocka/pont)
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4. |zberite pravilno trditev.
Valassza ki a helyes allitast!

A Pri odrezovanju se najvedji del nastale toplote odvaja prek obdelovanca.
A forgacsolasnal a keletkezett h6 legnagyobb része a munkadarabbal vezetédik el.

B  Rezalni materiali morajo imeti ¢im visjo trdoto in €im viSjo Zilavost.
A vagdanyagok keménységének és szivéssaganak minél nagyobbnak kell lennie.

C Honanje je postopek grobega brusenja, namenjen obdelavi predvsem ravnih povrsin.
A hénolas durva készériilési folyamat, amellyel f6képp egyenes fellileteket miiveliink meg.

D  Pri rezkanju/frezanju glavno gibanje opravlja obdelovanec.
A marasnal a f6 mozgast a munkadarab végzi.

(1 tocka/pont)

5. Katero merilno orodje prikazuje slika?
Melyik méréeszkéz lathatd a képen?

A mikrometer
mikrométer

B pomi¢no merilo
tolbméré

C nastavljivi kotomer
allithaté sz6gméré

D  merilno urico
méréora

(1 tocka/pont)

V nalogah od 6 do 10 na kratko odgovorite na zastavljena vprasanja.
A 6-10. feladatokban réviden valaszoljon a kérdésre!

6. Na Crto zapiSite simbol, ki pomeni orientacijo hrapavosti na znaku za obdelavo.
Irja a vonalra azt a szimbélumot, ami a megmdivelési jelzésben az érdesséq iranyat jelenti!

bruseno
kbszoriilt

Ra1,6
0,5 VR

(1 tocka/pont)

7. Katera napetost se pojavi v prerezu obremenjenega dviznega vijaka?
Melyik fesziiltség jelentkezik a megterhelt emel6csavar keresztmetszetében?

(1 tocka/pont)
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8. Dopolnite tabelo.
Egészitse ki a tablazatot!

Merska enota po

fizikzg:g z\a/ﬁiéine Fizikalna veliina mﬁ;’;g%;f;gg”:zs'
Fizikélis Qagység Fizikalis nagysag Sl-mértékegységrendszer
Jelzése szerint
Gostota
Siriség

(1 tocka/pont)

9. Na spodniji sliki je prikazana meritev s pomi¢nim merilom.
Az aldbbi képen egy tolomérds mérés lathato.

Zapisite od&itano vrednost v mm. / irja le a lemért értéket mm-ben!

(1 tocka/pont)

10. Poimenujte nacin vpetja obdelovanca pri struzenju na sliki.
Nevezze meg a képen lathaté munkadarab befogasanak a modjat esztergélasnal!

- F
' S ==

L .

L

(1 tocka/pont)
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V nalogah od 11 do 15 smiselno povezite stolpca tako, da v levi stolpec napisete Stevilko
ustrezne resitve iz desnega stolpca.

A 11-15. feladatokban értelemszeriien k6sse 6ssze az oszlopokat ugy, hogy a bal oszlopba irja
be a jobb oszlopban talalhaté megfelel6 megoldas szamat!

11. naloga / feladat

posnetje 1 @100
lekerekités

2 100/45°
toleranca Cepa

csapszeg tlirése 3 (9100

kontrolna mera 4 @100 h6
ellen6rz6 mérés

premer
atmeré
(2 tocki/pont)
12. naloga / feladat
valjasti zati€ / hengeres szeg amod: /Ra 0.8
1zveaba A
vzmetni zati¢ / rugés szeg sy Bmoa o fRe%2
stoz&asti zati& / ktipos szeg 1 o = T\ sd
— i e P
zasekani zati¢ / hasitott szeg ’ a a
R
i
2 5| = G

3 M L:/(_j:"E
C a
/
4 <

(2 tocki/pont)
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13.

14.

15.
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naloga / feladat

izohorna preobrazba p [pa]A
izochor allapotvaltozas

izentropna preobrazba
izentropikus allapotvaltozas

izotermna preobrazba
izoterm allapotvaltozas

2
izobarna preobrazba 3
izobar allapotvaltozas
4
1
v [ms}

naloga / feladat

vijacni sveder
csigafuré 1

topovski sveder

agyuafaré
sveder za globoko vrtanje >
mélyfiaré
stopniCasti sveder
lépcséfurd

3

4

(2 toCki/pont)
naloga / feladat

Sirina odrezka 1 b
forgacs szélessége

2 K
specifi¢na rezalna sila
specifikus vagoéeré 3k
vrtilna frekvenca 4 n

fordulatszam

nastavni kot
beallitasi sz6g

(2 tocki/pont)
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V nalogah od 16 do 20 na kratko odgovorite na zastavljena vprasanja.
A 16-20. feladatokban réviden valaszoljon a feltett kérdésekre!

16. Prikazan je prerez strojnega dela z merami.

A képen egy gépi elem része lathaté méretekkel. Prerez A-A /
o A-A metszet .
Katera mera na risbi ima neposredno . _1.50/45
podano toleranco?
A rajzon lathaté melyik méret tartalmazza B4 HY
kézvetlenlil a tlrést? V
- 2 2
Zh Q 5317
o| 2 )/ 7 g/
= | | B— A=
Koliko posnetij in zaokrozitev je kotiranih? a a v
Hany leélezés és lekerekités van kotazva? L B
11
1/45° 6
8 10
15
40
(2 tocki/pont)

17. Na trgalnem stroju smo dobili diagram o—¢, prikazan na sliki.
Az anyagvizsgalégépen a képen lathaté c—e diagramot kaptuk.

O [MPa] A

300

1 2 3 4 5  g[10°]

Odg¢itajte vrednost natezne trdnosti materiala z enoto. / Olvassa le az anyag szakitészilardsagat

az egységgel egyiitt.

Koliksen je raztezek (Al) 1 meter dolge palice iz tega materiala, Ce je v prerezu palice napetost
100 MPa? /| Mekkora az 1 méter hosszusagu, ebbdl az anyagbdl késziilt palca tégulésa(Al ) ha

a palca keresztmetszetében a fesziiltség 100 MPa?

(2 tocki/pont)
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18.

19.
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V diagramu p-V je narisan teoreti¢ni Dieslov kroZni proces.

ZapiSite posamezne preobrazbe med stanji 1-2, 2-3, 34, 4-1.

A p—-V diagramban le van rajzolva az elméleti Diesel-ciklus, ill. kbrfolyamat.

Iria le az 1-2, 2-3, 3—4, 41 &llapotok k6z6tti egyes allapotvaltozésokat!

l Qdc:
2

izohorni odvod toplote
izochor héelvonas

izentropna kompresija
izentrépikus kompresszié

izentropna ekspanzija
izentrépikus expanzié

izobarni dovod toplote
izobar h6hozzaadas

p [Pd]

P2

P4
P

Vi=Vavim]
(2 tocki/pont)

Napisite stiri postopke odrezovanja, ki jih lahko opravijamo rocno.
Irjon le négy, kézzel végezhetd forgacsolasi folyamatot!

(2 tocki/pont)
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zelimo rezkati z orodjem na sliki.

0

N

20. Obdelovanec iz jekla z natezno trdnostjo 800 5
m

Az 800 N 5 Szakitoszilardsagu acél munkadarabot a képen lathatd szerszammal akarjuk
mm

marni.

Podajanje na en zob f, v mm za rezkala
Fogankénti elétolas f, mm-ben mardknél

Material
obdelovanca valjasta
(natezna trdnost) ¢elna kolutna | profilna frezalne
Munkadarab anyaga | valjasta | henge- | steblasta mare- P rofil- glave
(szakitbszilardsag) |hengeres| res szarmard | . prot maro-
tarcsa | maro .
homlok- fejek

maré

Jeklo do 600 N/mm?

Acél 600 N/mm-ig 0,25 0,20 0,08 0,06 0,05 0,3

Od 600 do 700 N/mm?

2 1 7 4 2
600-tol 700 N/mm?-ig 0,20 0,15 0.0 0,05 0.0 0

Od 700 do 850 N/mm?

0,15 0,10 0,06 0,04 0,03 0,15
700-t61 850 N/mm?-ig ’ ’ ) , , ,

Od 850 do 1100 N/mm?

850-61 1100 N/mm?-ig 0,10 0,08 0,05 0,03 0,02 0,1

S pomocjo tabele in slike zapiSite podajanje na zob rezkala v mm.

A tablazat és a kép alapjan irja le a fogankénti el6tolast mm-ben!

IzraCunajte podajanje na vrtljaj rezkala po enacbi f = f, -z [%:l

Af=f -z [%} képlet szerint szamitsa ki a mar6 fordulat szerinti el6tolasat!

(2 tocki/pont)
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Prazna stran
Ures oldal
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